

济宁基本药物制度试点成效显著

# 药品平均价格下降一半

本报济宁11月29日讯(记者 高建璋 曾现金) 29日,济宁市实施基本药物制度专题培训班在运河宾馆举行。据悉,该市三个县(市)试点基本药物制度以来,药品平均价格下降了一半左右,减轻群众药品费用负担1500多万元。按照要求,明年1月1日起,该市所有政府办基层医疗卫生机构将全部实施基本药物制度。

培训班上,济宁市三个试点县(市)分别对基本药物制度实施情况进行了汇报。兖州市在7个镇卫生

院先行实施了基本药物制度,截至10月底,镇卫生院门诊人次较去年增长15.6%,药品价格平均下降42%;邹城市14个镇卫生院和3处社区卫生服务中心全面实施基本药物制度,制度实施以来药品价格平均下降40%左右,实际每月让利群众120多万元;微山县16处乡镇卫生院全部实施基本药物制度,接诊人数较去年同期增长近26%,门诊人均药品费用下降38.5%。

按照要求,从明年1月1日起,济宁市所有政府办基层医疗卫生机

构将全部实施基本药物制度,目前该市正组织人员对基层医疗卫生机构包括机构数量、人员配备、药品品种等基本情况进行详细排查,为制度实施提供依据。

济宁市卫生局有关负责人表示,在基本药物制度实施的同时,该市还将加强基层医疗卫生机构的就医环境和医疗服务水平建设,并研究制定乡镇医院医疗队伍的建设方案,吸引、招聘更多更优秀的医务人员。同时,将加强乡镇卫生院的硬件设施建设,满足群众看病就医需要。



## 医改取经

29日,焦作市政府副市长乔学达带队到济宁考察医疗卫生体制改革、公立医院改革和医院建设等方面的成功经验,并参观了济宁医学院附属医院,听取该院在医院管理、单病种限价等方面的成功经验介绍。本报记者 高建璋 摄

济宁市部署2011年免费师范毕业生就业

## 27个教师岗请您来选择

本报济宁11月29日讯(记者 马文青) 2011年,在教育部部分直属师范大学接受教育的我国首批免费师范生即将毕业。济宁市教育局提前着手,在全市中小学中征集了27个教师岗位,报送省教育厅,专供免费师范生选择。

济宁市教育局有关负责人告诉记者,师范生免费教育是国家为吸引优秀学生报考师范专业,鼓励优秀人才长期从教实施的,实施范围包括北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学6所教育部直属师范

大学。明年即将毕业的首届免费师范生中,共有12名为济宁生源。其中,1人在北师大、华东师大有5名、东北师大3名,陕西师大有3名。

“我们是结合这些毕业生的专业情况,根据我市教师队伍的实际需要,以不低于2:1(免费师范毕业生需求计划与本地免费师范毕业生数量之比)的比例确定的需求计划和岗位。”该负责人称,征集岗位主要面向高中和初中学校,对于个别专业与高中和初中教师需求不对口的免费师范生,可从事相近专业学科教学工作,也可以安排中等职业学校对口专

业教师岗位。“做好首批免费师范生到中小学任教工作,是落实师范生免费教育示范性举措的关键环节。我们必须确保每一位免费师范毕业生到中小学任教有编有岗。”

据介绍,这些岗位不仅针对本地生源免费师范生,也供我省生源其他同类毕业生选择。按照有关部署,省教育厅将汇集全省免费师范毕业生岗位需求提供给有关高校供毕业生选择,并在相关网站上公布全省免费师范毕业生岗位需求信息和我省免费师范毕业生信息,供用人单位和学生双向选择。

今日运河·民生

## 民营医疗机构将纳入区域卫生规划

本报济宁11月29日讯(记者 高建璋) 民营医疗机构发展将纳入当地区域卫生规划和医疗机构设置规划,在新农合、医保、职称评审等方面与公立医院同等待遇。29日,从济宁市卫生局获悉,该市将进一步加快民营医疗机构发展,形成多元办医格局。

据介绍,济宁市将把民营医疗机构发展纳入当地区域卫生规划和医疗机构设置规划,并要求卫生行政部门对民营医疗机构申报的审批事项要热情服务,提高效率,并加强与工商、税务、社保等部门的沟通协调,为促进民营医

疗机构发展提供良好的政策服务环境。按照区域卫生规划和医疗机构设置规划,鼓励民营资本兴办康复、中医、护理、老年病等医疗机构,在医疗资源相对薄弱的地区设立综合和有专科特色的综合医院。

同时,在新型农村合作医疗定点、城镇职工和城镇居民基本医疗保险定点、医院评审、职称评审等方面,民营医疗机构与公立医疗机构同样标准、同等条件、同样监管。医疗、护理人员执业管理一视同仁,鼓励公立医院与民营医疗机构人才流动。

## 每个乡镇敬老院补贴供暖资金1万

本报济宁11月29日讯(记者 王海龙) 记者从济宁市民政局了解到,为确保乡镇敬老院冬季正常供暖工作,将给予每个乡镇敬老院1万元的敬老院供暖补贴资金。目前,供暖补贴已经发放,并且已经有70余处敬老院已经开始供暖。在严寒天气到来前,145个乡镇敬老院将全部实现集中供暖。

据济宁市民政局社会救助科科长殷令喜科长介绍,进入11月份后,他们就会同县区对所有的敬老院进行了集中检

查,主要包括集中供暖设施维修维护、水电系统建设、煤炭储备、安全情况等多个方面。殷科长告诉记者,从2008年济宁市就建立起农村乡镇敬老院冬季供暖长效机制,入冬后,乡镇敬老院都为供暖做好了充分准备。乡镇敬老院冬季供暖煤炭对口支援工作也有序进行,根据市政府分工,每年冬季供暖期按每个乡镇敬老院70吨煤炭的供应需求,目前,今年驻济各煤炭企业供应乡镇敬老院冬季用煤已陆续运输到位。

